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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo 

da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos quinze dias do mês Fevereiro, 

do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, 

na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro 

secretario o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretario o vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria 

de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, 

Rony Vonn Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves e Wescley Silva Aguiar. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador 

Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 014/2022 de autoria do executivo municipal que 

encaminha os projetos de leis para analise e apreciação: Projeto de lei nº 008/2022 autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Alarico Marques Pereira. Projeto de lei nº 009/2022 autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Antônia Yrelda Maciel de Sousa. 

Projeto de lei nº 010/2022 autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Creusa Oliveira Giannoti. Projeto de lei nº 011/2022 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Ramon Santos Alencar. Projeto de lei nº 012/2022 autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Maria Domingas 

Barbosa da Silva Cohen. Projeto de lei nº 013/2022 autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Adriana Souza Lima. 

Oficio/GAB/PMI nº 0163/2022 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as 

razões do veto integral aos projetos de leis: PL nº 0149/2021 que denomina se de Adalberto 

Viana da Silva o Centro Administrativo Municipal é dá outras providências. PL nº 0150/2022 que 

denomina se de Tibiriça Santa Brígida da Cunha o Shopping Popular Camelódromo em 

construção. Oficio nº 001/2022 de autoria da Coordenadora Geral do Grupo de Teatro Renascer 

que agradece ao vereador Wescley Silva Aguiar pela iniciativa de criar a lei municipal que inseriu 

a Via Sacra no calendário oficial. Aprovado para próxima sessão. Projetos para tramitação: 

Projeto de lei nº 004/2022 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, dá denominação de 

Raimundo Alves da Silva a Unidade Básica de Saúde da Comunidade Nova Califórnia. Projeto de 

lei nº 005/2022 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, que dispõe sobre a 
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obrigatoriedade de alinhamento e retirada de fios, cabos e equipamentos excedentes, fixados em 

postes de energia elétrica e dá outras providências. Projeto de lei nº 006/2022 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, fica proibida a exigência de passaporte sanitário para adentrar em 

estabelecimentos no município de Itaituba e dá outras providencias. Projeto de Resolução nº 

003/2022 de autoria da mesa diretora que dispõe sobre a revisão anual da remuneração dos 

servidores efetivos da Câmara Municipal de Itaituba. Os projetos foram enviados a sala de 

comissões para analise e parecer. Projetos para votação: Parecer da Comissão permanente de 

Legislação, Justiça e Redação final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Resolução nº 

01/2022 de autoria da mesa diretora que altera o anexo VII, da Resolução nº 04/2008, de 16 de 

dezembro de 2008 que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Salários da Câmara Municipal 

de Itaituba. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão permanente de Legislação, Justiça e Redação final e 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao 

Projeto de Resolução nº 003/2022 de autoria da mesa diretora que dispõe sobre a revisão anual 

da remuneração dos servidores efetivos da Câmara Municipal de Itaituba. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto 

em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou 

sobre seu projeto de lei que impede a obrigação de passaporte da vacina, deixando suas 

considerações sobre. Falou sobre as operações dos órgãos de fiscalização ambiental na região 

garimpeiras fazendo duras críticas pois os órgãos apreendem os equipamentos dos garimpeiros e 

destroem. Com a palavra a vereadora Odinéia Peres, comentou sobre o curso de piloto fluvial 

para o município e que conseguiu 90 vagas para o município e que em breve o curso será 

iniciado. Continuou comentando que conseguiu duzentas vagas de cirurgia de catarata para o 

município e que a população será beneficiada, citando a atuação de outros profissionais de 

saúde que atenderão no Hospital Regional. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, 

parabenizou a vereadora Odinéia Peres por conseguir o curso de piloto fluvial para o município e 

que é de graça para os 90 participantes. Falou sobre as cirurgias de cataratas que acontecerão 

no município e que mérito do executivo municipal parabenizando pela iniciativa. Falou sobre as 

obras que estão sendo feitas no município e que o prefeito municipal está de parabéns por 

sempre prestar bons serviços ao município. Deixou sua solidariedade as mulheres que foram 

criticadas por um jornalista causando revolta a população feminina itaitubense. Com a palavra o 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre as operações violentas dos órgãos de 

fiscalização ambiental no município e que o presidente da república tem culpa sim, pois não 

resolve a situação. Fez duras criticas a essas operações e que parecem filme de guerra causando 
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transtorno na região garimpeira. Disse que as operações são orientadas pelo ministro da justiça 

sendo que o mesmo foi indicado pelo presidente, lamentando as operações. Falou que 

garimpeiro não é bandido deixando seu repudio a situação. Falou sobre os problemas nas 

lanchas que fazem o trecho Itaituba/Santarém e pediu providencias da marinha e ARCON. Pediu 

que fosse encaminhado oficio a Capitania dos Portos para que viesse a essa casa para 

esclarecimentos. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre os trabalhos 

nas vicinais do Distrito de Miritituba e que as chuvas estão muito fortes, no entanto as maquinas 

estão trabalhando agradecendo ao executivo municipal pelas obras. Comentou sobre as 

operações dos órgãos de fiscalização ambiental na região de Itaituba e que são muito violentas 

causando pânico e medo nos garimpeiros. Falou que o presidente tem culpa devido a essas 

ações irresponsáveis e que se quisesse fazer alguma intervenção poderia fazer, deixando seu 

repudio ao IBAMA, ICMbio e Polícia federal. Com a palavra o vereador Thiago Maciel, falou sobre 

o agendamento sobre a convenção regional do PSB em Itaituba e convidou a todos os 

partidários e simpatizantes. Confirmou a presença do deputado Cassio Andrade e demais 

autoridades do partido PSB e que virá uma comissão para instalação do Projeto Cidadania para 

emissão de documentos no município. Falou sobre o piso da educação aprovado com 33% e que 

tem que se pagar o que é de direito um reajuste digno para os profissionais da educação, 

deixando seu gabinete a disposição. Finalizou sobre seus pedidos de construção de postos de 

saúde que foram atendidos e em breve as obras serão iniciadas agradecendo ao secretário de 

saúde Iamax Prado e ao executivo municipal. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, 

comentou sobre a participação desta casa em relação a atividade garimpeira na região. Disse 

que cada vereador tem sua contribuição em diversos setores e o vereador faz parte da defesa 

dos garimpeiros. Pediu que a assessoria de comunicação desta casa para publica um despacho 

negando pedido da câmara dos vereadores de Itaituba. Falou que o Brasil é um país 

ambientalista e que fora do estado o garimpeiro é visto como bandido. Disse que até dos 

políticos do estado não tem interesse no assunto e procurou 14 deputados estaduais e apenas o 

deputado Hilton Aguiar aceitou o projeto do vereador Wescley Silva. Falou que tomou algumas 

providencias informando a ANM e demais órgãos sobre a situação na região garimpeira. Com a 

palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, iniciou seu discurso agradecendo e parabenizando o 

prefeito Valmir Climaco para apresentação da diretoria da Comunidade de São Luiz do Tapajós 

que irá receber uma voadeira e que sempre foi parceira daquela comunidade. Falou que a 

Comunidade de Pedra Branca em breve receberá o posto de saúde e que também receberá uma 

voadeira. Falou que esteve na comunidade da 22 e que foi cobrada sobre o muro da escola e já 

levou a demanda ao prefeito e ao secretario de educação para resolver esse problema. Falou 

sobre as operações na região garimpeira e que todos os políticos do estado precisam se unir 

para resolver da melhor maneira possível. Com a palavra o vereador Felipe Marques, comentou 
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sobre as ações truculentas dos órgãos ambientais na região garimpeira do município de Itaituba, 

deixando sua solidariedade a população que sofre com essas ações e apoio no que for preciso. 

ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO N° 030/2022 de autoria do Vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos, requer do executivo municipal que viabilize junto a SEMINFRA a pavimentação 

asfáltica e restauração da 29ª rua em toda sua extensão. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 031/2022 de autoria da Vereadora Odinéa Serrão Peres, requer do executivo 

municipal a implantação de sinalização horizontal, vertical e instalação de redutores de 

velocidade (tipo faixa elevada) nas vias do Bairro Campo Belo. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 032/2022 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal e ao representante da Empresa OI que a empresa faça o alinhamento e a 

retirada dos fios soltos que não tenham mais utilidade nas ruas do município. Aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO N° 033/2022 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, 

requer do executivo municipal e setor competente que execute o serviço de cascalhamento, 

recuperação, terraplanagem na vicinal Transpimental, neste município. REQUERIMENTO N° 

034/2022 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal e setor 

competente que execute o serviço de cascalhamento, recuperação, terraplanagem na vicinal 

Perpetuo Socorro, neste município. REQUERIMENTO N° 035/2022 de autoria do Vereador 

Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal e setor competente que execute o serviço 

de cascalhamento, recuperação, terraplanagem na vicinal Monte Sião, neste município. 

Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 036/2022 de autoria do Vereador Raimison 

Antônio de Abreu Santos, requer do executivo municipal que viabilize junto a SEMINFRA a 

restauração da canaleta no perímetro da 18ª rua com Travessa Justo CHermont. 

REQUERIMENTO N° 037/2022 de autoria do Vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, requer 

do executivo municipal que viabilize junto a SEMINFRA a pavimentação asfáltica e restauração 

da 7ª rua do Bairro Bela Vista em toda sua extensão. REQUERIMENTO N° 038/2022 de autoria 

do Vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, requer do executivo municipal que viabilize 

junto a SEMINFRA a restauração da canaleta na 16ª rua com travessa 15 de agosto. 

REQUERIMENTO N° 039/2022 de autoria do Vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, requer 

do executivo municipal que viabilize junto a SEMINFRA a pavimentação asfáltica e restauração 

da 8ª rua no perímetro entre as travessas São José e João Pessoa. REQUERIMENTO N° 

040/2022 de autoria do Vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, requer do executivo 

municipal que viabilize junto a SEMINFRA a pavimentação asfáltica e restauração da 18ª rua do 

bairro Bela Vista. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 041/2022 de autoria da 

Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico na 1ª 

rua entre a travessa Justo Chermont e Lauro Sodré. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 042/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer 
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do executivo municipal a iluminação/refletores no campo de futebol da Comunidade Curral 

Redondo. REQUERIMENTO N° 043/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal o patrolamento da 1ª rua do Vitória Régia, final da rua 

próximo a travessa São José. REQUERIMENTO N° 044/2022 de autoria do Vereador João 

Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a iluminação/refletores no campo de 

futebol da Comunidade Nova Vida. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 045/2022 de 

autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a perfuração de 

um poço artesiano para escola municipal da Comunidade de Iagarapé-Açu. Aprovado por 

unanimidade. MOÇÃO Nº 003/2022 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer 

aprovação de moção de aplausos e reconhecimento ao grupo de teatro Renascer. Aprovada por 

unanimidade. MOÇÃO N° 004/2022 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

aprovação de moção de pêsames a família da senhora Ângela Aguiar pelo seu falecimento. 

Aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO N° 004/2022 de autoria do Vereador João Raimundo de 

Barros Junior, indica ao executivo municipal e setor competente o oferecimento de atendimento 

odontológico em todas as UBS do município de Itaituba. INDICAÇÃO N° 004/2022 de autoria do 

Vereador João Raimundo de Barros Junior, indica ao executivo municipal a possibilidade de 

oferecer almoço aos alunos, no período de férias, nas escolas publicas municipais. Indicações 

serão enviadas ao executivo municipal para providencias. Pedido verbal de autoria do vereador 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos que solicita envio de oficio a Capitania dos Portos e a ARCON 

convidando representantes para esta casa de leis a fim de prestar esclarecimentos sobre a 

fiscalização e problemas nas lanchas que trafegam no trecho Itaituba/Santarém/Itaituba. 

Aprovado. Pedido verbal de autoria do vereador Thiago Maciel Neves que solicita envio de oficio 

ao executivo municipal e SEMINFRA requerendo o recapeamento da 1ª rua da Cidade Alta trecho 

entre Travessas João Pessoa e Justo Chermont. Aprovado. Não Havendo mais matérias ares 

tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel 

Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

                Dirceu Biolchi                                            Raimison Antônio de Abreu Santos 

                  Presidente                                                                   2º Secretário   


